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一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，满分50分．
1．若
[image: image368.bmp][image: image1.wmf]cossin

zi

qq

=+

（
[image: image2.wmf]i

为虚数单位），则
[image: image3.wmf]2

1

z

=-

的
[image: image4.wmf]q

值可能是        ．

A．
[image: image5.wmf]6

p

            B．
[image: image6.wmf]4

p

            C．
[image: image7.wmf]3

p

            D．
[image: image8.wmf]2

p


2．若
[image: image9.wmf]2sin15

a

=

o

r

,
[image: image10.wmf]4cos15

b

=

o

r

，
[image: image11.wmf]a

r

与
[image: image12.wmf]b

r

的夹角为
[image: image13.wmf]30

o

，则
[image: image14.wmf]ab

×

r

r

的值是        ．

A．
[image: image15.wmf]3

2

           B．
[image: image16.wmf]3

           C．
[image: image17.wmf]23

          D．
[image: image18.wmf]1

2


3．设
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是两条不同的直线，
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5．如图，设
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是图中边长分别为1和2的矩形区域，
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6．某滨海城市计划沿一条滨海大道修建
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个海边主题公园，由于资金的原因，打算减少
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个
海边主题公园，两端海边主题公园不在调整计划之列，相邻的两个海边主题公园不能同时
调整，则调整方案的种数是        ．
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7．中心为原点，焦点在
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轴上，离心率为
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8．已知箱中共有6个球，其中红球、黄球、蓝球各2个．每次从该箱中取1个球（有放回，
每球取到的机会均等），共取三次．设事件
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：“第一次取到的球和第二次取到的球颜
色相同”，事件
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：“三次取到的球颜色都相同”，则
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9．已知正四棱柱
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10．如图，
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二、填空题：本题共6小题，每题5分，满分30分．
11．若函数
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的展开式中各项二项式系数和是16，
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13．如右上图，在
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14．右图是某四棱锥的三视图，则该几何体的表面积为        ．
15．设实数
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16．给出下列四个命题：

① 半径为
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，圆心角的弧度数为
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 SKIPIF 1 < 0      为偶函数的一个充分不必要条件；
④ 函数

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image120.wmf]cos(2)
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的一条对称轴是
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其中正确的命题是              ．
三、解答题：本大题共6小题，满分70分．解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤．
17．已知向量
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，函数
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的图象的
对称中心与对称轴之间的最小距离为
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的取值范围．
19．春节期间，某校高二学生随交警对某高速公路某路段上行驶的七座以下小型汽车进行监控抽查，抽查方式按进入该路段的先后梅间隔
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辆就抽取一辆的方法进行，共抽取了
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，后得到如图的频率分布直方图．已知该段高速公路的规定时速为
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，超过规定时速将被罚款，规定如下：超过规定时速
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（1）问该学生监控抽查采取的是什么抽样方法？中位数落在那段区间内？

（2）估计这
[image: image164.wmf]40

辆小型汽车的平均车速；

（3）若从该学生抽查的受到罚款的车辆中随机抽取
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辆车的罚款作为该学生的学业赞助费，求该学生所得学业赞助费超过
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20．已知梯形
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（2）求四面体
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（3）在棱
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若存在，请求出线段
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21．已知函数
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22．已知极坐标的极点在平面直角坐标系的原点
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处，极轴与
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轨迹的直角坐标方程；

（2）求点
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到直线
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距离的最大值．
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三、解答题：
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19．（本小题满分12分）

解：（1）监控抽查采取的是系统抽样方法.                                ………………1分
∵频率分布直方图中
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（2）这
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（3）受到罚款的车辆共6辆，从6辆小型汽车中任取2辆共有
[image: image244.wmf]2

6

15

C

=

种取法，   ………8分
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故该学生所得学业赞助费超过200元的概率为
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20．（本小题满分12分）

解：（1）证明：取
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的中点
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∵平面
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（2）∵
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的中点
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即四面体
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的外接球的半径
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∴四面体
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的外接球的体积为
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（3）以
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为原点，建立如图空间直角坐标系，则
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设平面
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设
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故存在点
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，使得直线
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与平面
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所成的角为
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21．（本小题满分12分）

解：（1）
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由
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所以当
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（2）
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（3）若在
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② 当
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综上所述：
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22．（本小题满分12分）

解：（1）设点
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由（1）知点
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由数形结合点知，点
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到直线
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